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mondák fordulatos előadása a magyar költ ői nyelv fejlődéséről is szemléletes képet ad,  
különös tekintettel Tinódi ,  Zrínyi és Mikes munkásságára.  

A könyv illusztrációja a kortársak képeib бl, metszeteiből, rajzaiból áll, ezzel is szemlél-
teti a szerzб  a korstílust, hiszen nyilvánvaló, hogy a hiteles egykorú szöveghez ugyanan-
nak a kornak a képzőművészete illik.  

A gyűjtemény végén az olvasó pontosabb történelmi eligazítását szolgálja az id őrendi  
tájékoztató, melyben a királyok, fejedelmek uralkodásának és a legfontosabb történelmi  
eseményeknek az évszámait találjuk. A magyarázó jegyzetekben a földrajzi neveket ere-
deti alakjukban olvashatjuk, ezért a régi vármegyék nevét is feltüntette Lengyel Dénes,  
hogy a történelmi atlasz segítségével jobban eligazodjon az olvasó. Így a gyiSjtemény  
nemcsak izgalmas olvasmány, hanem hasznos kézikönyve lehet az irodalom- és történe-
lemóráknakegyaránt.  

SÁRVÁRI V. Zsuzsa  

GYEREKVILÁGBA LÉPVE  

Böndör Pál: Örökhatóé. Forum Könyvkiadó, Újvidék, 1992  

Böndör Pál könyve harminc, tematikailag összefonódó gyermekverset tartalmaz.  

„Tablóképek a mostani, a valamikori és a leend ő  hatodikosokról a mostani, a valami-
kori és a leendő  hatodikosoknak" — álla könyv elején, és a versekben valóban a minden-
kori hatodikosok, a kamasszá váló fiúk—lányok gondjai, problémái, gondolatai villannak  
elénk színes, élethíf képekben. A harminc vers mindegyikében egy-egy kis önálló egyéni-
ség él, egyik-másik talán a saját „hatbénkb бl" olyan ismerős. Jellemzően mai vonások is  
föllelhetők pl. a Bla-bla Balázs mozija cfmíi versben, ahol a mindig filmeket néz ő  gyerek  
mesél világáról: „...Hát azt a filmet láttátok-e már, / azt, ahol a pasi mind a húszat, /aki  
megtámadta, minta huzat, / úgy elintézte, piff-puff?... Ej, de kár!" Beszédes Édes Sze-
rénke pedig saját elnökké választásának okait ecseteli. De megjelenik a már Karinthynál  
is oly sikeresen földolgozott j б  tanuló jellemrajza (Példás Pista), a rossz tanulóé (Kovács  
Albert, VI. b oszt. tan. [másodjára]): „Módszeresen tanulni ddresdg. / A tanárokra is hat  
a tavasz, / használd ki ezt, legyél öcsém, ravasz!", a lány—fiú ellentét itt lány oldalon je-
lentkezik (Hédi, a vaslady). Emellett olvashatunk elsó szerelemr бl, jó és rossz barátn6k-
rбl, bátortalan, lámpalázas diákokról, kövér kislányokról és kisfiúkról stb. Külön kiemel-
ném a Zooltán és Evi című  verseket, különösen e másodikban van nagyon finoman érzé-
keltetve a világgal ismerkedd gyermeki lélek: „Miért sírok? Miért szép a világ? / A gyom-
romból a mellkasomba tör, / és ott gyötör e képtelen gyönyör: / ez a szép s nyugtalanító  
világ."  

A verscímek kiválasztásában Böndör Pál felhasználja a jelentésben és hangzásban rej-
16 humort, pl. A Gyurka burka, H бka Zsóka stb. A versek formája mindvégig azonos, ez  
kissé egyhangúvá is válhatna, ha nem lenne tartalmi színességgel és elevenséggel ellensú-
lyozva.  

BARÁTH Márta  


